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Ευρωκοινοβούλιο: Υπέρ του πακέτου μέτρων για
τις μεταφορές και τουρισμό, ζητώντας επιπλέον
πρωτοβουλίες και οικονομική στήριξη

2020/05/29 08:41 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Τις οδηγίες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την επανεκκίνηση των ταξιδιών με
ασφάλεια και το άνοιγμα των τουριστικών επιχειρήσεων έθεσε επί τάπητος, σε
συζήτησή της, η επιτροπή Μεταφορών και Τουρισμού του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Ειδικότερα, τα θέματα που απασχόλησαν τους ευρωβουλευτές περιελάμβαναν τα
εξής:

-Επανεκκίνηση του τουρισμού: Τα μέλη του Ευρωκοινοβουλίου επεσήμαναν την
ανάγκη να αποκατασταθεί η εμπιστοσύνη στην ασφάλεια των ταξιδιών μέσω
πρόσθετων συγκεκριμένων μέτρων, καθώς η τρέχουσα κατάσταση παραμένει
αβέβαιη παρά τα προτεινόμενα μέτρα. Η Επιτροπή ανακοίνωσε ότι ένας ιστότοπος
πληροφοριών για ασφαλείς επιλογές διακοπών θα είναι διαθέσιμος εντός λίγων
εβδομάδων.

-Οικονομικές δυσκολίες: Πολλοί ευρωβουλευτές έθεσαν το ζήτημα της μαζικής
απώλειας θέσεων εργασίας, του κινδύνου χρεοκοπιών στον τομέα, ενώ σχολίασαν την
έλλειψη απτής βοήθειας και βραχυπρόθεσμων μέτρων, καθώς και ειδικών κονδυλίων
στον μακροπρόθεσμο προϋπολογισμό.

-Ανησυχίες όσον αφορά την ασφάλεια: Κατόπιν πολλών ερωτημάτων για την
ασφαλή επανεκκίνηση του τουρισμού στην ΕΕ, η Επιτροπή τόνισε ότι η συνεργασία
μεταξύ των κρατών-μελών έχει βελτιωθεί και η άρση ταξιδιωτικών περιορισμών,
συμπεριλαμβανομένου του ανοίγματος των συνόρων, θα πρέπει να βασίζεται σε
καθορισμένα κριτήρια και ισχυρά πρωτόκολλα υγείας. Η Επιτροπή ενθαρρύνει τα
κράτη μέλη να καθιερώσουν συστήματα πιστοποίησης για ασφαλή ταξίδια. Ανάλογη
δράση σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης δε θα είναι ρεαλιστικά έτοιμη πριν από αυτό
το καλοκαίρι.



-Δικαιώματα επιβατών: Οι ευρωβουλευτές τόνισαν πολλές φορές ότι οι κανόνεςγια
τις αποζημιώσεις συχνά δεν ακολουθούνται σε διάφορα κράτη-μέλη. Η Επιτροπή
διαβεβαίωσε ότι το ζήτημα παρακολουθείται στενά και ότι οι επιβάτες διατηρούν το
δικαίωμα χρηματικής αποζημίωσης.

Να σημειωθεί ότι, η επιτροπή Μεταφορών και Τουρισμού του Ευρωκοινοβουλίου
σχεδιάζει ξεχωριστές συζητήσεις για θέματα προϋπολογισμού και μακροπρόθεσμα
σχέδια ανάκαμψης για τον τομέα.

Οι αντιδράσεις της Ειδικής Ομάδας του ΕΚ για τον
Τουρισμό
«Αυτό το πακέτο μέτρων είναι το πρώτο βήμα για τη διευκόλυνση ταξιδιών στην
Ευρώπη και το πρόγραμμα “Next Generation EU” είναι το οικονομικό σκέλος, το οποίο
θα πρέπει να είναι ήδη διαθέσιμο αυτό το έτος για την στήριξη του τομέα» δήλωσε
η Cláudia Monteiro de Aguiar (ΕΛΚ, Πορτογαλία).

Όπως είπε, «περιμέναμε πιο φιλόδοξη και σταθερή χρηματοδότηση για να στείλουμε
ένα θετικό μήνυμα στις επιχειρήσεις και στους εργαζόμενους των οποίων τα
εισοδήματα εξαρτώνται από τον τουρισμό».

«Ήταν μία ιστορική ανακοίνωση για την ανάκαμψη της Ευρώπης χθες. Παρόλα αυτά,
δεν μπορώ να αποφύγω την κριτική», δήλωσε ο István Ujhelyi (Σοσιαλιστές,
Ουγγαρία) και εξήγησε ότι «ο τουρισμός έχει άμεση ανάγκη από επενδύσεις, αλλά δεν
είναι σαφές πού θα βρεθούν η εξειδικευμένη χρηματοδότηση και τα μέτρα στήριξης.
Έχουμε μάθει ότι τα μέτρα στήριξης λειτουργούν μόνο όταν συνοδεύονται από
πόρους αφιερωμένους στο σκοπό αυτό. Τα όμορφα λόγια δεν ταΐζουν τους ανέργους».

«Περισσότερο από ποτέ, χρειάζεται να ενισχύσουμε την εμπιστοσύνη μεταξύ των
ταξιδιωτών και των επιχειρήσεων», δήλωσε ο José Ramón Bauzà Díaz (Renew,
Ισπανία).

Σύμφωνα με τον ίδιο, «χαιρετίζουμε το πακέτο μέτρων για τον τουρισμό και τις
μεταφορές. Ωστόσο, καλούμε την Επιτροπή να εκπονήσει μια πρόσθετη στρατηγική
της ΕΕ για τον τουρισμό, για να ανταποκριθεί όχι μόνο στις τρέχουσες προκλήσεις,
αλλά και στις μεσοπρόθεσμες και μακροπρόθεσμες ανάγκες του τομέα».

Η πρόεδρος της επιτροπής Μεταφορών και Τουρισμού Karima Delli (Πράσινοι, Γαλλία)
πρόσθεσε ότι «το άνοιγμα των συνόρων θα πρέπει να είναι δυνατό μόνο αν οι
δημόσιες αρχές επιβεβαιώσουν ότι ο κίνδυνος ενός νέου κύματος κρουσμάτων COVID-
19 είναι χαμηλός.



Σε κάθε περίπτωση, αν τα σύνορα ανοίξουν ξανά, δεν μπορεί να υπάρξουν
οποιεσδήποτε διακρίσεις, ενώ τέτοιες ενέργειες θα πρέπει να στηρίζονται σε
ξεκάθαρα κριτήρια. Το άνοιγμα των συνόρων μόνο μεταξύ συγκεκριμένων περιοχών
για καθαρά οικονομικούς λόγους είναι απαράδεκτο».


